



Директора

Михаил Ефимович Сафьян

работал управляющим государственно-монтажным трестом «Котласбумстрой» с 1955 по 1966 год.

Родился он в 1907 году в Белоруссии. В 1931 году окончил Московский государственный университет им. Ломоносова по специальности «инженер-механик».

Начинал свою трудовую деятельность на Горьковском автозаводе. Затем продолжительное время работал на строительстве предприятий бумажной и деревообрабатывающей промышленности в Сибири.

16 ноября 1955 года был назначен управляющим трестом «Котласбум-строй», внес огромный вклад в строительство комбината и поселка Коряжма.

М. Сафьян был умелым руководителем, требовательным к себе и подчиненным, высококвалифицированным специалистом, талантливым инженером, прекрасным организатором.

Трудно переоценить вклад М. Сафьяна в строительство первой очереди комбината и поселка, его благоустройство.

Он вел большую общественную работу. Был депутатом Котласского городского Совета народных депутатов, членом Архангельского обкома КПСС, членом бюро Котласского ГК КПСС, членом партийного комитета стройки.

За заслуги в строительстве Котласского ЦБК ему присвоено почетное звание заслуженного строителя Российской Федерации. Он награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, «Знак Почета», медалью «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» и многими Почетными грамотами.

В 1982 году Коряжемский поссовет принял решение о переименовании ул. Северной в ул. М. Е. Сафьяна.

В последующие годы М. Е. Сафьян работал в аппарате Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности консультантом по вопросам строительства. Афанасий Семенович Сильченко — первый директор Котласского целлюлозно-бумажного комбината, руководил им с июля 1954 года по октябрь 1965 года. Человек — легенда.

За большие заслуги перед государством награжден орденами Красной Звезды, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и многими медалями.

Афанасий Семёнович Сильченко

46-летним А. Сильченко прибыл в Коряжму, где еще не было ни цехов, ни жилья, кругом тайга. Будучи знаком с проектом комбината, он представлял масштабы стройки. За плечами его был огромный опыт, он обладал большими знаниями и энергией.

После окончания в 1932 году Киевского лесотехнического института по специальности «химическая переработка древесины» он работал на Красновишневском ЦБК, затем на

Камском ЦБК начальником цеха бумажной фабрики, главным инженером комбината, парторгом ЦК КПСС, уполномоченным Государственного комитета обороны.

В 1944 году назначен управляющим «Союзукрбумтрестом», в течение 4 лет занимался восстановлением разрушенных предприятий целлюлозно-бумажной промышленности Украины.

С 1948 по 1954 год А. Сильченко руководит строительством и освоением мощностей Светогорского ЦБК. Вот такой специалист в 1954 году был направлен руководством ЦК КПСС и правительством страны на должность директора вновь строящегося Котласского ЦБК. Впоследствии А. Сильченко говорил: «Большой удачей я считаю назначение в 1955 году на пост управляющего трестом «Котласбумстрой» энергичного и опытного строителя М. Сафьяна. Взаимоотношения подрядчика и заказчика всегда складываются непросто. Возникали проблемы и у нас, но побеждали интересы дела. Это было творческое содружество, союз единомышленников. С первых дней строительства мы формировали кадры будущих эксплуатационников, отправляли их на стажировку на родственные предприятия. Технологами ЦБП становились многие строители».

«Мое кредо в работе с кадрами простое, — любил повторять Афанасий Семенович, — надо выявлять способных, талантливых людей, находить им дело и продвигать по службе. Нельзя консервировать кадры, давать им застаиваться. Я повторяю указания, но обязательно проверяю исполнение, причем, проверяя, не оскорбляю людей недоверием, не регламентирую подчиненным детали исполнения, предоставляю максимум самостоятельности, всячески поднимаю авторитет общественных организаций с тем, чтобы и они несли ответственность за коллектив».

А. Сильченко были присущи высокая принципиальность и ответственность за порученное дело, необыкновенная чуткость и душевная доброта. Под его непосредственным руководством был сооружен и вошел в строй действующих крупнейший в отрасли Котласский целлюлозно-бумажный комбинат.

Александр Александрович Дыбцын

работал директором, генеральным директором Котласского ордена Трудового Красного Знамени, целлюлозно-бумажного комбината имени 50-летия ВЛКСМ с 1966 по 1987 год.

Родился в городе Переяславле Ярославской области 30 октября 1916 года.

После окончания Свердловского энергетического техникума в 1935 году работал техником цеха КИП Урало-Сибирской технической конторы «Оргэнерго» в городе Свердловске.

14 лет трудился на целлюлозном заводе в г. Туринске Свердловской области, прошел путь от мастера до директора завода.

После окончания Уральского лесотехнического института по специальности «лесоинженерное дело» возглавил Архангельский ЦБК. С 1964 по 1966 г. работал заместителем начальника объединения «Севбумпром».

С ноября 1966 года в течение почти 21 года руководил крупнейшим в отрасли Котласским ЦБК.

Он был умелым руководителем и высококвалифицированным специалистом. Под его руководством формировался и сплавивался многотысячный коллектив. Комбинат превратился в многоотраслевое предприятие высокой культуры и в течение длительного времени обеспечивал выполнение установленных плановых заданий по всем основным показателям.

За годы его руководства комбинат вырос более чем в 2 раза, стал крупнейшим предприятием отрасли с высокой рентабельностью и организацией труда. А. Дыбцыну было свойственно чувство нового, передового.

Трудно переоценить вклад Александра Александровича в социально-культурное развитие и благоустройство города, его заботу о быте, культуре и жизни коряжемцев.

За достигнутые в эти годы успехи комбинат награжден орденом Трудового Красного Знамени. Опыт КЦБК по экономическому и рациональному использованию древесного сырья, топливно-энергетических и других материальных ресурсов был одобрен ЦК КПСС и рекомендован для распространения на всех предприятиях отрасли.

А. Дыбцын — автор книги «Стратегия руководителя», в ней он рассказывает о совершенствовании хозяйственного механизма, достижении высоких качественных показателей, экономии трудовых и материальных ресурсов, о социальном развитии коллектива комбината.

Он вложил много труда и энергии во внедрение новых технологий, эффективное использование производственных мощностей, мероприятий по совершенствованию структуры управления, организации производства и научно-технического прогресса. Умело сочетая уважение и доверие к людям со строгим спросом, Александр Александрович воплощал в себе черты крупного руководителя и талантливого организатора.

А. Дыбцын вел большую общественную работу. Был депутатом Туринского района, Архангельского городского, Котласского и Коряжемского городских Советов народных депутатов. Его избирали членом Архангельского областного, Котласского и Коряжемского ГК КПСС, членом бюро партийного комитета комбината.

За выдающиеся заслуги в труде А. Дыбцыну в 1976 году присвоено звание Героя Социалистического Труда, он награжден двумя орденами Ленина, орденом Трудового Красного Знамени, орденом Дружбы народов, орденом Октябрьской Революции, 4 золотыми и 1 бронзовой медалями ВДНХ СССР. В 1982 году он стал лауреатом Государственной премии СССР, ему присвоили звание заслуженного работника лесной промышленности РФ.

В 1987 году А. Дыбцыну присвоено звание почетного гражданина города Коряжмы.

Андрей Тимофеевич Олейник

работал на Котласском ЦБК с 1966 по 1997 год.

Родился в 1938 году в Вологодской области. После окончания Ленинградского технологического института целлюлозно-бумажной промышленности приехал на Котласский ЦБК, свой трудовой путь начинал в научно-исследовательской лаборатории в должности инженера-исследователя. Затем был старшим инженером и руководителем группы, заместителем начальника лаборатории. Он активный участник в разработке новых методов анализа, соавтор ряда рационализаторских предложений по внедрению новых технологий, аппаратов и химикатов для целлюлозно-бумажного производства.

В августе 1975 года его назначили заместителем главного инженера по охране природы и промсанитарии. Возглавляемая им служба обеспечивала разработку и осуществление мероприятий по снижению загрязнений промышленных стоков и пылегазовых выбросов. В этот период проводилась большая работа по правильной эксплуатации очистных сооружений, применению передового опыта. Благодаря чему в январе 1977 года станция биологической очистки промышленных стоков достигла проектных показателей.

В июле 1980 года А. Олейника назначают заместителем генерального директора по производству, а с 1985 года он работает главным инженером комбината.

Андрей Тимофеевич много сил и знаний вложил в разработку безотходной технологии производства и комплексную переработку древесины с тем, чтобы из отходов основного производства получать продукты, имеющие большое значение в народном хозяйстве страны: талловое масло, лигносульфонаты, углеродно-минеральные добавки и осаждаемую древесную массу, используемые в качестве кормовых добавок в животноводстве.

С 1 сентября 1987 года А. Олейник назначен на должность генерального директора Котласского ЦБК. За десятилетие его работы на комбинате в этой должности многое сделано по техническому перевооружению. Проведена модернизация варочного агрегата «Камюр»-2, БДМ № 6, автоматизированных систем управления БДМ № 6 и БДМ № 1 и др. Внедрены в производство новые технологии по производству вискозной целлюлозы, позволившие улучшить качество продукции, уменьшить долю ручного труда.

Несмотря на сложную обстановку в стране, разрыв хозяйственных связей и острейший дефицит в химикатах и сырье, комбинат под руководством А. Олейника обеспечил выполнение плана XII пятилетки по товарной продукции на 100,7%.

Выполнена в 1991-1992 гг. поставка продукции по договорам.

В последующие годы, при переходе на рыночную экономику, комбинат и лично А. Олейник развивают связи предприятия с иностранными фирмами, организуют обучение за границей по вопросам работы на новом импортном оборудовании, по маркетингу, финансированию и кредитованию иностранного капитала. Была проведена огромная работа по приватизации предприятия.

А. Олейник является автором 67 научных трудов, в том числе 31 изобретения. Обладает высокой научно-технической эрудицией.

За большой творческий вклад в развитие и совершенствование технологических процессов целлюлозно-бумажной промышленности А. Олейник избран членом-корреспондентом инженерной академии РФ. За заслуги перед государством награжден орденом «Знак Почета».

Юрий Николаевич Заяц

работает генеральным директором ОАО «Котласский ЦБК» с января 1998 года. Родился он 3 ноября 1946 года в Винницкой области, на Украине. В 1965 году после окончания 10 классов Коряжемской средней школы № 1 поступает на работу слесарем на станцию биологической очистки промстоков. Через 3 года становится выпарщиком сульфитно-спиртового завода. Одновременно заочно учится в Архангельском лесотехническом институте по специальности «химическая технология в целлюлозно-бумажной промышленности». До 1972 года находится в рядах Вооруженных сил Советского Союза.

После службы вновь возвращается на работу на комбинат. Продолжает трудиться выпарщиком спиртзавода, затем осваивает специальность варщика производства сульфатной беленой целлюлозы. Через некоторое время его назначают сменным мастером, а затем заместителем начальника и начальником варочного цеха ПСБЦ. Ю. Н. Заяц знает до тонкостей процессы производства, обладает неплохими организаторскими способностями, и поэтому совсем не случайно его назначают начальником производства сульфатной беленой целлюлозы. Юрию Николаевичу свойственна тяга к знаниям, он

продолжает учиться и 26 июня 1984 года на заседании ученого совета Ленинградского технологического института им. Ленсовета защищает кандидатскую диссертацию на тему «Сорбционно-каталитическая очистка отходящих газов от сернистых соединений с получением товарных продуктов».

В 1987 году Ю. Н. Заяц назначен на должность заместителя генерального директора по производству, с 1993 года он — директор производства. Его отличает умение внедрять передовую технологию, находить более современные формы работы и пути повышения эффективности производства. Под его непосредственным руководством проводилась и проводится модернизация производств, что позволило улучшить качество мешочной бумаги, картона, начата выработка сульфатной белой целлюлозы марки «Экстра», соответствующей мировым показателям качества. Многие сделано Ю. Н. Зяцем по укреплению материально-технической базы предприятия, по решению экологических проблем.

Юрий Николаевич — руководитель новой формации, грамотный инженер, кандидат технических наук, требователен к себе и к управленческому персоналу, к рабочим, инженерно-техническим работникам основных и вспомогательных цехов и производств. Умеет находить компромисс в сложных ситуациях, умеет отстаивать интересы коллектива, обладает огромным чувством ответственности за него. Он не обременен старыми командными методами руководства, легко вошел в условия рыночных отношений в экономике, уверенно стоит на «капитанском мостике» флагмана лесохимической отрасли ОАО «Котласский ЦБК». Юрий Николаевич видит перспективу и работает на нее, что позволяет наращивать объемы производства не только основных видов товарной продукции, но и осваивать новые виды.

Труд Ю. Н. Зяца отмечен орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», бронзовой медалью ВДНХ СССР, знаками ударника 10 и 11 пятилеток, победителя социалистического соревнования 1975, 1978 годов.

За активное участие в восстановлении Коряжемского храма он награжден орденом Преподобного Сергия Радонежского 3 степени.

